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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
Σχετ.: 1. Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 6386/18-3-2019 Ερώτηση 

2. Το με ΑΠ 1279/5.2.2019 έγγραφό μας  
 

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γιώργος 
Λαμπρούλης, Διαμάντω Μανωλάκου και Κώστας Στεργίου, με θέμα «Επαναλειτουργία του χώρου 
εγκατάστασης προσφύγων στο Κυψελοχώρι (στρατόπεδο Ζιώγα)», σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο 
Μεταναστευτικής Πολιτικής, σε συνέχεια προηγούμενων ερωτήσεων και αναφορών για το ίδιο θέμα, 
έχει ήδη ενημερώσει, με το υπ΄αριθ. 2 ανωτέρω σχετικό, τη Βουλή των Ελλήνων, για τα ακόλουθα: 

 
Η Ελλάδα, για μία ακόμη φορά, έχει τεθεί πρωταγωνιστής στην διαχείριση ζητημάτων υποδοχής 

και φιλοξενίας ανθρώπων σε ένα εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές ζήτημα, αυτό της διαχείρισης μαζικών 
προσφυγικών / μεταναστευτικών ροών. Οι δομές προσωρινής φιλοξενίας έχουν προκύψει ως 
αναγκαιότητα μετά την συνεχιζόμενη μαζική εισροή προσφύγων ή/και παράτυπων μεταναστών στη 
χώρα μας, καθώς αποτελεί χρέος κάθε κοινωνίας να μεριμνά και να λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα, 
για την προστασία της ζωής και την αξιοπρεπή διαβίωση των ανθρώπων που βρίσκονται σε αυτή, 
δεδομένων των πραγματικών καταστάσεων που κάθε φορά καλείται να διαχειριστεί. 

Συγκεκριμένα όσον αφορά στα θέματα που τίθενται στην ως άνω ερώτηση, σημειώνεται ότι στην 
Περιφέρεια Θεσσαλίας θα λειτουργούν, από τον Μάιο τρέχοντος έτους, τρεις (3) δομές προσωρινής 
φιλοξενίας προσφύγων. Αυτές είναι: (α) η δομή Κουτσόχερου (μέγιστη δυναμικότητα 1.342 θέσεις), η 
οποία σήμερα αριθμεί σύνολο 1.270 διαμένοντες πολίτες τρίτων χωρών, (β) η δομή του «Μόζα» στο 
Βόλο (μέγιστη δυναμικότητα 120 θέσεις), η οποία σήμερα αριθμεί 126 διαμένοντες και (γ) η υπό μελέτη 
κατασκευής δομή του Κυψελοχωρίου που μπορεί δυνητικά να έχει δυναμικότητα 700 θέσεων. 
Σημειώνεται ότι η δομή των Τρικάλων (Ατλαντίκ) που λειτούργησε από το έτος 2016, καταργήθηκε τον 
Οκτώβριο του 2017, όταν οι ροές παρουσίασαν μείωση. 

Ως προς το ζήτημα που τίθεται για την μεταφορά σε άλλες δομές, των προσώπων που 
προορίζονται για τη δομή του Κυψελοχωρίου, επισημαίνεται ότι οι δομές φιλοξενίας επιλέγονται 
σύμφωνα με κριτήρια που σχετίζονται με τη γενική στατιστική υποδοχής στο σύνολο της χώρας. Το 
Υπουργείο, έχοντας την ευθύνη για την υποδοχή των νεοαφιθχεισών μικτών προσφυγικών/ 
μεταναστευτικών ροών από θαλάσσης και στεριάς, αναλαμβάνει να θέσει στρατηγικές θέσεις 
φιλοξενίας στην ενδοχώρα, με στόχο την απορρόφηση των ροών αυτών και την εξάλειψη του 
φαινομένου της άτυπης κατάληψης κοινόχρηστων χώρων και της αστεγίας. Έτσι και στην περίπτωση 
του Κυψελοχωρίου που το 2016 είχε φιλοξενήσει πρόσφυγες, θα κληθεί πάλι να πράξει το ίδιο, με 
καλύτερες, όμως, συνθήκες διαβίωσης και πάντα με γνώμονα την τοπική κοινωνία υποδοχής, 
ισορροπώντας τις ανάγκες και των δύο ομάδων. 

Όπως και σε άλλους δήμους και στην περίπτωση του Κυψελοχωρίου, θα υπάρξει ομαλή συμβίωση, 
αλλά και ωφέλεια για την τοπική αγορά και την απασχόληση με οικονομικούς όρους. Σημαντικότερο 



 

  

όλων, όμως, είναι η καλλιέργεια της αλληλεγγύης και υποστήριξης προς κατατρεγμένες οικογένειες με 
μικρά παιδιά που αναζητούν, πρωτίστως, ασφάλεια.  

Σε κάθε περίπτωση, κάθε προσπάθεια για τη δημιουργία δομών προσωρινής φιλοξενίας εμπλέκει 
όλους τους αρμόδιους φορείς (Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη / 
Ελληνική Αστυνομία / Πυροσβεστική Υπηρεσία, Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, 
Υπουργείο Υγείας), με τους οποίους, σε συνεργασία, σχεδιάζουμε τις δομές και συνυπολογίζουμε όλα 
τα αναφερόμενα ζητήματα. 
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